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第一題： 

甲公司有多個部門，其績效評估係以該部門資產總額作為投資額，該部門稅前息前淨

利作為投資報酬之衡量。甲公司適用之所得稅率為 30%。A部門資料如下： 

稅前息前淨利 $5,000 

資產總額 200,000 

流動負債（應付帳款） 20,000 

非流動負債（帶息負債，利率 5%） 80,000 

權益總額 100,000 

請列出算式計算 A部門之下列績效指標： 

（一）稅後淨利。【5分】 

（二）投資報酬率。【5分】 

（三）若甲公司之期望報酬率為 10%，則以甲公司所定義之投資報酬所計算之剩餘淨

利為何？【5分】 

（四）若負債帳面價值與公允價值相當，權益市值為其權益總額之 2倍，權益資金成本

為 14%，則加權平均資金成本(WACC)與經濟附加價值(EVA)分別為何？【10分】 

 

第二題： 

甲公司設有兩個分店，X1年度營業資料如下： 

 A分店 B分店 

銷貨收入 $800,000 $500,000 

營業成本   

  銷貨成本 200,000 130,000 

  場地租金（每年簽訂合約） 120,000 100,000 

  薪資費用（計時人員） 230,000 150,000 

  設備折舊 80,000 70,000 

  水電費用 42,000 40,000 

  總公司費用分攤 20,000 15,000 

營業損益 $108,000 $(5,000) 

由於 B分店呈現營業損失，故甲公司經理正評估是否將其關閉。若關閉 B分店，可節

省總公司費用$18,000，設備無法移作他用且無任何處分價值。請回答下列問題： 

（一）若甲公司將 B分店關閉，則甲公司營業損益將如何變化？【6分】 

（二）若 B分店之房東擬調漲租金，則甲公司在整體利益極大化之考量之下，最高可

接受之租金為何？【6分】 

（三）若甲公司不僅決定將 B分店保留，且擬在其他條件類似的商業區複製 B分店成

立 C分店。若 C分店所需設備將以每年$70,000租金取得，總公司費用將因 C

分店增加$8,000，其餘條件不變。則成立 C分店後甲公司營業損益將如何變

化？【6分】 

（四）若甲公司不僅決定將 B分店保留，且擬在其他條件類似的商業區複製 B分店成

立 C分店。若總公司費用將因此增加$8,000，C分店所需設備得採租賃取得，

其餘條件不變。則甲公司在整體利益極大化之考量之下，最高可接受之租金為

何？【7分】 

 

 

【請接續背面】 



第三題： 

乙公司每年生產 A、B兩種產品，無論生產何種產品，其單位產量所需之產能相同。A、

B產品資料如下： 

產品  產量  單位售價  單位變動成本 

A  10,000  $16  $15 

B  20,000  12  6 

其中 A產品之單位成本分析： 

單位售價  $ 16 

單位變動成本  (15) 

單位固定成本（共同成本$120,000，依 30,000單位產量分攤）  (4) 

單位損失    $ ( 3) 

基於上述資料，乙公司管理階層正考慮是否停產 A產品。請回答下列問題： 

（一）若不考慮剩餘產能的其他運用方案，乙公司是否應停產 A產品？【10分】 

（二）若剩餘產能可用於增產並銷售 B產品 10,000單位，則乙公司是否應停產 A產品？

【15分】 

 

第四題： 

丙公司生產單一產品，其製程可分為五項作業，相關資料如下： 

作業項目  成本動因  預計分攤率 

原料處理  原料磅數  $3/每磅 

機器運轉  機器小時  $150/每機器小時 

產品裝配  裝配次數  $50/每次 

產品檢驗  檢驗產品數  $12/每單位產品 

產品包裝  包裝批次  $100/每批 

假設本期已完工 100單位，每單位需要 120磅原料及 1.5個機器小時。每單位產品的直

接原料成本為$5,000、直接人工成本為$2,000。全部完工單位之產品裝配次數為 20 次，包

裝批次為 10批，產品檢驗的數量即為完工單位數。 

（一）作業基礎成本制(Activity-Based Costing, ABC)下應分攤製造費用之合計數為何？

【12分】 

（二）作業基礎成本制下該產品之單位成本為何？【13分】 

 

 


